



## **ШКУРКИНА Наталья Александровна**

**Победитель профессионального конкурса  
«Учитель года Кубани» в 2013 году**

*Дата рождения: 2 июня 1972 года*

*Образование: Ростовский государственный университет*

*Место работы: АНОО Гимназия «Лидер» г. Краснодара*

*Должность: учитель русского языка и литературы*

*Педагогический стаж: 30 лет*

*Педагогическое кредо: «И в жизни нет таких вершин, что взять нельзя»*

Заслуженный учитель Кубани, награждена Грамотой Министерства образования РФ, лауреат краевого конкурса «Учитель года Кубани» (1996 год), дважды победитель федерального конкурса на присуждение премии лучшим учителям за достижения в педагогической деятельности (2012 и 2018 годы).

Она хорошо помнит, когда решила стать педагогом: в четыре года мама привела к себе на работу в школьную библиотеку, и тогда буквально поразили: атмосфера, царившая вокруг, и очень красивые учительницы. С тех пор, в какой бы должности ни работала Наталья Александровна, элегантность и интеллигентность ассоциируется в первую очередь с образом Учителя. Этому, проросшему из детства образу, стремилась соответствовать, работая молодым специалистом в аксайской школе № 3 Ростовской области, в кисляковской школе

№ 2 родного Кущевского района, затем – в районном Управлении образования инспектором школ.

В 2005–2007 годы образованность, инициативность, такт и коммуникабельность Натальи Шкуркиной оценило руководство муниципалитета, пригласив ее в качестве пресс-секретаря главы. Так что к должности директора районного Центра развития образования она подошла с богатым административным опытом.

Но почему, работая управленцем, все время вспоминала свой учительский стол – тосковала? В 2009 году она вернулась в школу учителем русского языка и литературы.

Сама – невероятно творческий человек («Выступаю на сцене, сколько себя помню она уверена, что и в развитии ребенка творчество – самый мощный импульс. Поэтому приоритетными для Натальи Александровны являются культуровоспитывающие технологии обучения, с целью расширения эмоциональной сферы школьников, развития их личностных созидательных качеств. Ребята внимательны и активны, когда с ними разговаривают языком неожиданных приемов, метких деталей, жгучих вопросов – в этом она полностью согласна с советским педагогом-новатором Евгением Николаевичем Ильиным, своим авторитетом в профессии. Да и сама Н.А. Шкуркина использует немало оригинальных составляющих педагогики сотрудничества. О том, что удалось понять, прочувствовать и прожить делилась в статьях «Учительской газеты», в специализированных приложениях к газете «Первое сентября» – «Литература» и «Русский язык».

А может, пониманию и любви, а значит, и успеху в профессии, способствует еще и тот факт, что сама Наталья Александровна – мама четырех детей. Так что скучать не приходится...

А она и не стремится к покою, улыбается: «Люблю постоянно учиться!».